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فوتبال ایران

حیدری داور دربی ۹۱ شد

با تصمیم کمیته داوران فدراسیون فوتبال، بیژن حیدری به‌عنوان داور دربی 91 انتخاب شد. سعید 

علی‌نژادیان و سعید قاسمی، کمک‌های وی برای این دیدار خواهند بود. حیدری قضاوت دربی 

85 را نیز برعهده داشت که آن دیدار با تک‌گل علی علیپور از نقطه پنالتی به سود پرسپولیس به 

پایان رسید. دیدار پرسپولیس-استقلال در چارچوب هفته نوزدهم از ساعت 15:30 پنجشنبه در 

ورزشگاه آزادی برگزار خواهد شد. 

دردسر جدید استقلال پیش از دربی

علی خطیر، معاون ورزشی پیشین باشگاه استقلال به دنبال یکی از مصاحبه‌های وریا غفوری، 

کاپیتان استقلال، از این بازیکن شکایت کرد. غفوری در یکی از اظهاراتش از جملاتی علیه خطیر 

استفاده کرد که با شکایت معاون پیشین باشگاه روبه‌رو شد. این درحالی است که غفوری همراه 

هم‌تیمی‌هایش خود را برای دیدار روز پنجشنبه با پرسپولیس آماده می‌کند و شکایت معاون پیشین 

باشگاه دردسر جدیدی برای کاپیتان استقلال ایجاد کرده است. 

پرسپولیسی‌ها از فصل قبل طلبکارند

برخی آمارهای منتشرشده گواه این است که مدیریت قبلی باشگاه پرسپولیس با بازیکنان تسویه کرده 

و مبلغ کمی از قراردادها باقی مانده که بیشتر شامل آپشن‌های قرارداد می‌شود، نه اصل قرارداد. 

حسین قدوسی، مدیر روابط‌عمومی پرسپولیس در این خصوص به فارس گفت: »بازیکنان بین 10 

تا 30 درصد از قراردادهای فصل گذشته خود را دریافت نکرده‌اند و از فصل جاری هم دریافتی کمی 

داشته‌اند. از ابتدای فصل هم فقط پاداش 4 برد را دریافت کرده‌اند. متاسفانه خبرهایی منتشرشده 

و می‌گویند از فصل قبل فقط آپشن‌های قرارداد باقی مانده است. آیا آپشن‌ها جزء تعهدات باشگاه 

نیست؟ با صدای بلند می‌گوییم که شرمنده بازیکنان هستیم.« 

عذرخواهی وزارت ورزش از دایی 

به دنبال اعلام بی‌اطلاعی و اعتراض علی دایی و علی‌اصغر پورمحمدی از عضویت در هیات‌رئیسه 

فدراسیون هاکی، سیدشروین اسبقیان، مدیرکل دفتر امور مشترک فدراسیون‌های وزارت ورزش 

و جوانان اظهار داشت: »ناهماهنگی و بی‌دقتی رئیس فدراسیون هاکی در روند معرفی دایی و 

پورمحمدی برای ما هم ناراحت‌کننده بود. بابت اشتباهات رئیس فدراسیون هاکی از این بزرگواران 

عذرخواهی می‌کنم و در این مورد به آقای قدیمی تذکر جدی دادیم. ما انتظار چنین ناهماهنگی و 

معرفی بدون اطلاع اشخاص برای عضویت در هیات‌رئیسه فدراسیون هاکی را نداشتیم.« 

کویت میزبان الاهلی- استقلال شد

با اعلام باشگاه استقلال، باشگاه الاهلی عربستان برای میزبانی مصاف خود مقابل استقلال 

ایران در هفته دوم لیگ قهرمانان آسیا، »کویت« را به‌عنوان کشور بی‌طرف و محل برگزاری مسابقه 

الاهلی-استقلال انتخاب کرده بود که مورد تایید مسئولان کنفدراسیون فوتبال آسیا قرار گرفت. 

این دیدار دوشنبه 28 بهمن‌ماه برگزار می‌شود. 

بدون‌شک تعقیب‌کنندگان دربی بزرگ پایتخت که حالا منتظر آغاز 

نودودومین بازی سرخابی‌ها هستند، برخی نام‌ها را بیش از نفرات 

دیگر در ذهن و خاطر خود نگه داشته‌اند. با مرور خاطرات دربی از 

نام‌هایی چون احمدرضا عابدزاده، شیث رضایی، نیکبخت واحدی، 

فرهاد مجیدی، علی انصاریان، پرویز برومند و... نمی‌توان گذشت و 

ناخواسته خاطراتی از نمایش و حاشیه‌های آنها در دیدارهایی که در آن 

حضور داشتند در ذهن فوتبال‌دوستان تداعی می‌شود. شیث رضایی 

هم بدون‌شک یکی از این نفرات است که لقب »دربی‌باز« را به دوش 

می‌کشد و جزء معدود بازیکنان دربی بوده که هواداران رقیب برایش شعار 

ساخته‌اند. در آستانه دربی 92 فرصتی دست داد تا با این پیشکسوت 

سرخ دقایقی همکلام شویم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با شیث رضایی 

را در ادامه می‌خوانید.

روزگاری جزء یاغی‌های دربی بودی، الان بین بازیکنان دو تیم کسی شبیه 

یاغی‌هاست؟

فکر می‌کنم بعد از نسل من و نفراتی که در آن زمان بازی می‌کردند و لقب یاغی 

داشتند، کسی حتی نتوانست ادای ما را هم در بیاورد. 

اما بعضی‌ بر این باور بودند که شجاع کمی شبیه شیث است و نبودش برای 

پرسپولیس یعنی کم شدن یک بازیکن دربی‌باز!

به نظرم شجاع یک ایراد بزرگ دارد؛ نباید این‌قدر عصبانی شود. خلیل‌زاده از 

دوستان من به شمار می‌رود و من این موضوع را چندبار به او گوشزد کرده‌ام. 

وقتی شما در فوتبال عصبی می‌شوی این احتمال وجود دارد که هر لحظه کارت 

بگیری، حالا ممکن است که این اتفاق در مسائل فوتبالی رخ بدهد یا اعتراض 

به داور بازی و این امر طبیعی است. حالا هم شجاع در این بازی حضور ندارد 

که فدای سرش. قسمت نبود که در این بازی حضور داشته باشد. ممکن بود 

در این بازی حاضر می‌شد و اتفاقات خوبی رقم نمی‌خورد. همین که او در بازی 

مقابل صنعت نفت خوب بازی کرد و تیم موفق شد 3 امتیاز سخت در آبادان را 

به دست بیاورد، کافی است و در این بازی قسمت این بود که کنعانی‌زادگان در 

کنار سیدجلال حاضر شود که هر 2 فوتبالیست‌های خوبی هستند و می‌توانند 

از پس مهاجمان استقلال بر بیایند. 

کنعانی‌زادگان را هم از زمانی که در پرسپولیس حضور داشتی، می‌شناسی. 

بله، او در پرسپولیس کنار من تمرین می‌کرد و من او را خوب می‌شناسم. البته در 

آن زمان جوان بود و جویای نام. 

جزء بازیکنانی بودی که از پرسپولیسی شدن نیکبخت استقبال نکردی و 

اعتقاد داشتی او یک استقلالی است. درخصوص کنعانی‌زادگان هم چنین 

نظری داری؟

معتقدم بازیکنی که پیراهن تیمش را دوست دارد در هیچ شرایطی نباید پیراهن 

تیمش را عوض کند. برای شخص من 2 بار این اتفاق افتاد که بخواهم پیراهن 

استقلال را بر تن کنم و من هر مرتبه این پیشنهادها را رد کردم. البته اگر کسی 

هم این کار را انجام دهد، تصمیم شخصی خودش است و به کسی ارتباطی ندارد، 

اما به نظر من اشتباه است. 

صحت دارد که امیر قلعه‌نویی تو را برای جانشینی پژمان منتظری می‌خواست؟

بله، یکی از پیشنهادهای من از استقلال این بود که گفتید. در آن برهه از زمان به 

تیم ته‌جدولی مس کرمان رفتم و نپذیرفتم بازیکن تیم بالای جدولی استقلال شوم!

جذابیت‌های دربی در این سال‌های اخیر کمی پایین آمده است. تو هم 

همین عقیده را داری؟

می‌گویید کمی اما من بر این باورم که خیلی کم شده است و این به خاطر این است 

که بازیکنان از محرومیت می‌ترسند. 

یعنی اعمال جرایم سنگین و محرومیت‌های طولانی از سوی کمیته انضباطی 

دلیل این افت جذابیت است؟

خب، کمیته انضباطی که منتظر است ببیند کدام بازیکن پرسپولیس پایش را چپ 

می‌گذارد تا محرومش کند و این موضوع که همیشگی است. من فکر می‌کنم اگر 

دعوا برای منفعت تیم باشد، اتفاق بدی نیست، اما اگر شرایط را به ضرر تیم رقم 

بزند، خوب نیست. تمام اینها به آن بستگی دارد که بازیکنی دربی‌باز باشد یا نباشد 

و اینکه مقابلت کدام بازیکن قرار گرفته است و آن بازیکن چه شرایط روحی و روانی 

دارد و آیا بازیکنی هست که بخواهی او را بزنی یا نه.

اگر پنجشنبه بازی می‌کردی روی کدام بازیکن استقلال زوم بودی و اذیتش 

می‌کردی؟

هیچ‌کدام‌شان در اندازه‌ای نیستند که من بخواهم رویش تمرکز کنم.

به‌عنوان کسی که دربی‌های زیادی را تجربه کرده‌ای، برایت مهم است که 

تیمت در درگیری‌های داخل زمین موفق باشد یا اینکه با پیروزی میدان را 

ترک کند؟

قطعا نظر من امروز این است که بازیکنان تیم محبوبم اصلا در زمین دعوا نکنند و 

کتک هم بخورند، اما هواداران را با دل شاد به خانه‌هایشان بفرستند. 

سرمربی امروز استقلال کسی است که تو خیلی با او کل‌کل داشتی. تیمش 

را چطور می‌بینی؟

استقلال از وقتی که استراماچونی آمد فوتبال خوبی از خود ارائه داد و این روند 

همچنان هم ادامه دارد. از نظر من آمدن یحیی گل‌محمدی و فرهاد مجیدی را 

نباید به یک نیم‌فصل خلاصه کنیم. الان هم استقلال با فرهاد مجیدی بازی لیگ 

و پلی‌آف را برده و هم پرسپولیس با یحیی گل‌محمدی. باید برای اینکه عیار یک 

مربی مشخص شود به او فرصت بدهیم. شما فکر می‌کنید بردهای 2، 3 بازی اخیر 

استقلال یا پرسپولیس به خاطر یحیی و مجیدی است؟ آنها نه تیم را بسته‌اند و 

نه آنقدر فرصت تمرین داشته‌اند که تفکرات تاکتیکی خود را در تیم پیاده کنند. 

آنها فقط از لحاظ روحی و روانی روی تیم کار کرده‌اند. البته برای این حرفم یک 

مثال شیرین دارم. 

بگو؟

یک دانش‌آموز ضعیف بوده که تمام درس‌هایش را نمره مردودی گرفته بود و در درس 

شیمی که بسیار هم سخت است، 18 گرفته بود. می‌دانید دلیلش چه بود؟ او معلم 

شیمی‌اش را دوست داشت. حالا هم پرسپولیسی‌ها با آمدن یحیی گل‌محمدی که 

یک پرسپولیسی تمام‌عیار و محترم است، همه توان‌شان را می‌گذارند تا او و تیمش 

موفق باشد. شما امیری را ببینید. از وقتی یحیی برگشته فوتبالش متحول شده و 

دلیلش شناخت قبلی و علاقه به یحیی است. 

جزء معدود بازیکنان پرسپولیس بودی که هواداران استقلال برایش شعار 

ساخته بودند! دلیلش چه بود؟

اصلا از شیث رضایی خوش‌شان نمی‌آید. من در تمام دربی‌ها بسیار باتعصب 

و بسیار محکم و با اعتمادبه‌نفس بازی می‌کردم و به دلیل اینکه در درگیری‌ها 

همیشه یکی از نفرات حاضر بودم، آنها به من علاقه‌ای نداشتند. به همین دلایل 

بر سر صحنه‌ای که شاید من تنها 20 درصد در آن مقصر بودم، برایم شعار ساختند. 

آنقدر برای هواداران استقلال مهم هستم که برایم شعار ساختند وگرنه چرا برای 

بازیکنان دیگر این کار را نکردند؟

گاهی‌ در فضای مجازی از کوره در می‌روی و همه را یاد دوران فوتبالت می‌اندازی!

اگر کسی درمورد تیم محبوبم حرفی بزند و از حد خودش فراتر برود، ادبش می‌کنم. 

بازی پنجشنبه را چطور می‌بینی؟

شرایط بازی اصلا مشخص نیست. هم استقلالی‌ها معتقدند که بازی سختی دارند 

و هم پرسپولیسی‌ها و اصلا شرایط 2 تیم و جدول هم هیچ تاثیری در نتیجه این 

بازی ندارد. هر تیمی از فرصت‌هایش استفاده بهتری بکند، برنده بازی می‌شود. 

اما من فکر می‌کنم که پرسپولیسی‌ها دربی‌باز‌تر هستند. 

نتیجه بازی را چطور پیش‌بینی می‌کنی؟

بازی را پرسپولیس می‌برد و یکی از گل‌هایش را هم مهدی شیری می‌زند.

مهدی شیری؟ واقعا؟

بله، این پیش‌بینی من است. شاید هم اتفاق نیفتد، اما حس من در این لحظه این 

را می‌گوید. آدم‌های خاص پیش‌بینی‌های خاص هم می‌کنند.

شیث رضایی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: تیم ته جدولی را به استقلال ترجیح دادم

پرسپولیس با گل شیری دربی را می‌برد!
  بعد از ما دیگر خبری از یاغی نشد   برای استقلالی‌ها خیلی مهم هستم                                       قلعه‌نویی می‌خواست من را به استقلال ببرد                                            

ارنست فلوچ متولد شهر بارسلونا و نویسنده مطرح فوتبال 

اسپانیا که برای اسپورت کاتالونیا می‌نویسد به سوالات 

درخصوص دربی تهران و مقایسه آن با دربی‌های مهم جهان 

پاسخ داد. فلوچ با نگارش تند و انتقادآمیز خود مشهور شده 

و معمولا با مقامات فوتبال شوخی ندارد و گاهی چنان تند و 

بی‌پرده می‌نویسد که از سردبیر اسپورت هم تذکر و هشدار 

دریافت می‌کند. او در جام ملت‌های اروپای 2008 به میزبانی 

سوئیس و اتریش که با قهرمانی اسپانیا نیز همراه بود، از سوی 

یوفا به خاطر نقدهای تند خود علیه این سازمان از محیط کاری 

خبری اخراج و مجبور به ترک مسابقات قبل از یک‌چهارم 

نهایی شد. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با این نویسنده 48 ساله 

را در ادامه می‌خوانید.

از قلم تند و بی‌ملاحظه خود پشیمان نیستید؟

نه، هرگز. اگر صد بار دیگر هم زمان به عقب باز گردد، همان 

گزارش‌ها را خواهم نوشت، یوفا در جام ملت‌های 2008 و بعد از 

آن کلکسیونی از فساد مالی بود و باید از آنها پرده بر می‌داشتم. 

تلخی آن اخراج مربوط می‌شد به غیبت من در فینال و نبودنم در 

جشن قهرمانی اما مهم نیست مهم آن است اخلاقی عمل کرده 

باشی و دروغ ننوشته باشی. 

چیزی به دربی بزرگ تهران باقی نمانده است، از این دربی و 

حواشی آن چه می‌دانید؟

اطلاعات دقیقی ندارم، چندبار که قرار بوده درباره ال‌کلاسیکودربی 

مطلب بنویسم و در اینترنت دنبال دربی‌های بزرگ جهان 

می‌گشتم، با دربی تهران هم آشنا شده‌ام، این خیلی‌خوب 

است که چنین دربی معروفی در پایتخت ایران برگزار می‌شود، 

دربی‌های بزرگ برای مردم یک کشور مهم هستند، هیجان‌انگیز 

است و اعتبار فوتبال یک کشور در سطح باشگاهی نیز همین است. 

می‌دانم که این دو تیم هواداران بسیار زیادی دارند و هیجان این 

بازی بسیار بالاست، خبرنگاران اسپانیایی معنای دربی و هیجان 

آن را خوب می‌فهمند. 

پس چرا پیش از ال‌کلاسیکودربی سال گذشته با تیتر »نفرین 

بر دربی« یادداشت جنجالی خود را منتشر کردید؟

بله، این کار من است. چیزی که پاکی و زیبایی و هیجان یک 

دربی را تهدید می‌کند، مافیای فوتبال است، ناپاکی در داوری، 

شرط‌بندی‌های بزرگ و تعیین‌کننده، 

اسپانسرهای لعنتی و کسانی که 

به جای فوتبال برای فوتبال 

سال   ، می‌گیرند تصمیم 

اسپانیا  فوتبال  گذشته 

که  د  بو نس  ش‌شا خو

ز  ا قبل  هفته  و  د

ال‌کلاسیکو دربی بیش از 4 بنگاه بزرگ شرط‌بندی در اسپانیا و 

خارج از آن شناسایی و مقامات آنها بازداشت شدند. خدا می‌داند 

اینها چه تاثیری در نتایج بازی‌ها داشته و دارند. 

در حد ال‌کلاسیکودربی شاید، اما در دربی تهران احتمالا لازم 

نیست نگران مافیا باشیم!

اشتباه همینجاست، مافیا هر جا که بحث مالکیت و قدرت و پول 

باشد، حضور خواهد داشت، تهران و مادرید ندارد، فوتبال پاک 

وجود دارد، افسانه نیست اما اگر بگذارند زنده بماند، معمولا وسوسه 

می‌شوند و پول مثل میکروب به جان فوتبال می‌افتد. بازیکنان 

ثروتمند و گاهی بی‌تعصب، مربیانی که اگر یک ماه حقوق‌شان 

پرداخت نشود، مثل همیشه بالای سر تیم نیستند و این وسط 

هواداران هستند که تغییر نمی‌کنند و از دست این فوتبال ناپاک 

رنج می‌کشند. 

گفتید که اطلاعات زیادی از خود تیم‌ها ندارید، بنابراین 

وارد جزئیات نمی‌شوم، اما اصولا فوتبال ایران چه آینده‌ای 

خواهد داشت؟

البته نام دو تیم یعنی پرسپولیس و استقلال را می‌دانم، این هنر 

نیست با یک جست‌وجوی ساده در اینترنت به دست می‌آید، 

تیم‌های بزرگ و پرهواداری هستند. می‌دانم فوتبال ایران تحت 

تحریم‌ها قرار گرفته، وقتی نمی‌شود یک بازی بین‌المللی خوب 

داشته باشید این تیم ضرر می‌کند. 

درباره کالدرون سرمربی پیشین تیم پرسپولیس چه 

می‌دانید و آیا درست بود که این تیم مربی خود را از دست 

بدهد؟ از اخباری که درباره او منتشر شده، خبر دارید؟

نه، چیز جدیدی نمی‌دانم. کالدرون مربی خوبی است، اگر 

درست بگویم، حقوقش پرداخت نشده بود و او هم ترک 

کار کرد، این حق مربی است که مطالبات خود را به 

صورت منظم مطرح کند ولی به‌عنوان کسی که با 

فوتبال آسیا آشنا بود، توقع داشتم صبورتر باشد. 

  گفت‌وگو

خبرنگار اسپورت کاتالونیا در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: هیجان دربی تهران بسیار بالاست

تهران و مادرید ندارد، مافیای فوتبال همه‌جا هست!
مربی حق دارد پولش را بخواهد، اما توقع داشتم کالدرون صبورتر باشد

سه‌شنبه ۱۵ بهمن ۱۳۹۸   شماره ۲۹۷۴
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